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Ai Genitori degli alunni









Ai Docenti









della Scuola dell’Infanzia di Ronco

Oggetto: presentazione del servizio psicopedagogico

Gentili genitori,


già da qualche anno è attivo presso le scuole di questo Istituto il servizio di consulenza psicopedagogica. Tale servizio, che rientra fra le iniziative rivolte ad ottimizzare il successo formativo, è approvato nel piano diritto allo studio e finanziato dal comune di Ronco Briantino. 

L’attività di consulenza è gestita dalla dott.ssa Simona Guardone, e si concretizza come segue:

· sportello d’ascolto per gli insegnanti della scuola dell’infanzia, al fine di rilevare i disagi presenti all’interno delle classi e costruire strategie utili per il loro superamento;

· osservazioni e attività sulle sezioni, effettuate per verificare le segnalazioni delle docenti e per contribuire con apporti specialistici alla necessità di interventi mirati 

· sportello d’ascolto con cadenza quindicinale dedicato ai genitori, per discutere problemi di vario genere e trovare soluzioni adeguate. 

Per l’anno scolastico 2015-2016 la psicologa, dott.ssa Simona Guardone, sarà a disposizione dei genitori il mercoledì dalle 9.30 alle 13.30, presso i locali della scuola dell’infanzia, a partire da mercoledì 7 ottobre 2015.
Per accedere allo sportello è necessario telefonare per l’appuntamento in segreteria al n. 039/623775 dal lunedì al venerdì dalle 9:00 alle 12:00. 

Nel corso dell'anno potrebbero verificarsi variazioni rispetto al giorno di ricevimento dei genitori qualora la psicologa fosse impegnata in attività di formazione, di équipe con le strutture ospedaliere NPI o con i servizi sociali dei comuni con i quali è in contatto.

Di questo le famiglie saranno informate;

· progetto orientamento e raccordo per l’accoglienza dei nuovi iscritti alla scuola dell’infanzia e passaggio degli alunni dalla scuola dell’infanzia alla scuola primaria;

· incontri di Formazione per i docenti su tematiche di importanza rilevante.

IL Dirigente Scolastico

prof.ssa Maria Lucia Lecchi
