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del 20 ottobre 2015
AI docenti 
Scuola Infanzia e Primaria








Ronco e Sulbiate

Oggetto: Programmazione annuale 2015-2016
Si comunica che tutti i team Docenti dovranno consegnare la programmazione annuale relativa all’a.s. 2015/2016 entro il 16 novembre 2015. 

Il documento andrà inviato a cura dei coordinatori di interclasse alla docente collaboratrice vicaria, che ne curerà l’archiviazione, al seguente indirizzo: 

vicaria.sulbiateronco@gmail.com
Per la scuola primaria lo stesso documento sarà anche allegato al registro elettronico nella sezione DIDATTICA alla voce VERBALI DIDATTICA
Al fine di uniformare la stesura delle singole programmazioni i docenti utilizzeranno la seguente struttura: 

1. descrizione della situazione iniziale della classe; 

2. scelta dei contenuti, delle attività e delle unità di apprendimento in relazione agli obiettivi fissati (contenuti nel curricolo)
3. metodologie seguite per facilitare l’apprendimento; 

4. piano delle uscite didattiche e dei progetti attivati

5. modalità di valutazione e verifica 

I Docenti di sostegno provvederanno alla stesura del PEI  per gli alunni  loro assegnati in collaborazione con i docenti della classe e dovranno acquisire il consenso e la firma dei genitori entro il 30 novembre 2015.
I Docenti di classe cureranno la stesura dei PDP e acquisiranno il consenso e la firma dei genitori degli alunni certificati o degli alunni BES individuati dal Consiglio di classe entro il 30 novembre 2015.
Anche i PEI e i PDP entro il 20 novembre 2015 andranno inviati alla Vicaria che provvederà ad inviarli alle FS dell’area Inclusione.








Il Dirigente Scolastico









prof.ssa Maria Lucia Lecchi
