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Sulbiate,02/05/2016





Ai docenti Scuola Secondaria 1°






IC Montessori Ronco e Sulbiate
Oggetto: adozione libri di testo anno scolastico 2016 – 2017 
Al fine di agevolare le operazioni di formalizzazione delle decisioni assunte in 

merito all’adozione dei libri di testo per l’a.s.2016-2017, si forniscono alcune precisazioni e si allega la modulistica necessaria.  
Tempistica: 
1. mercoledì 11 maggio il modello per le nuove adozioni, debitamente compilato, 

dovrà essere presentato in Segreteria. 
· Sul sito nell’area riservata ai docenti, nella sezione “modulistica” è a disposizione il modello aggiornato di cui si necessita per questa fase. 
2. martedì 17 maggio il Collegio Docenti verrà chiamato ad approvare adozioni

 e conferme. I coordinatori di classe provvederanno a controllare per il successivo anno scolastico l’elenco dei testi da adottare, verificandone la compatibilità con i tetti di spesa previsti per le varie classi. 

· Sul sito nella sezione dedicata ai vari plessi scolastici, sotto la voce “libri di testo” è a disposizione il file con l’elenco delle adozioni degli anni precedenti, utile da utilizzare per le riconferme di testi in uso. 
Vincoli  
Il MIUR con nota n. 3503 del 30-03-2016 ha confermato quanto già espresso nella nota n. 2581 del 9 aprile 2014, confermando le specifiche novità rispetto agli anni precedenti: 
1. il Collegio dei Docenti può adottare non solo libri di testo, ma anche strumenti alternativi agli stessi

2. a decorrere dall’a.s. 2014 – 2015 le scuole possono elaborare materiale didattico digitale per specifiche discipline da utilizzare come libri di testo

3. è abolito il vincolo temporale di adozione dei 6 anni per la Scuola Secondaria , nonché il vincolo sempre di sei anni di immodificabilità dei contenuti

4. i nuovi libri di testo devono risultare rispondenti alle nuove Indicazioni Nazionali
5. in caso di nuove adozioni i testi devono essere redatti nelle versioni digitali o miste
· a:versione cartacea accompagnata da contenuti digitali integrativi

· b:versione cartacea e digitale accompagnata da contenuti digitali integrativi

· c:versione digitale accompagnata da contenuti digitali integrativi come previsto dal decreto ministeriale n. 781/2013. E’ opportuno rilevare come il medesimo documento definisca la modalità mista di “ tipo a” come residuale ed indichi come preferibile la modalità mista di “tipo b”

Ai sensi dell’art.3 del DM n° 271 de 27-09-2013, i tetti di spesa [….] sono ridotti del 10% solo se nella classe considerata tutti i testi sono stati adottati per la prima volta a partire dall’a.s. 2014-2015 e realizzati nella versione cartacea e digitale accompagnata da contenuti digitali integrativi (modalità mista di tipo b).

Gli stessi tetti di spesa sono ridotti del 30% solo se nella classe considerata tutti i testi sono stati adottati per la prima volta dall’a.s. 2014-2015 e realizzati nella versione digitale accompagnata da contenuti digitali integrativi (modalità digitale di tipo c)

6. si rileva inoltre come non è possibile indicare i libri di testo come testi consigliati; questi devono essere necessariamente libri di carattere monografico o di approfondimento.

A titolo indicativo si comunica che i tetti di spesa attualmente vigenti per la scuola secondaria di 1° risultano essere i seguenti: 
· per le classi 1°
€ 294,00
· per le classi 2°
€ 117,00
· per le classi 3° 
€ 132,00
Visti i vincoli, si raccomanda la condivisione della scelta che deve vedere il  coinvolgimento di tutti i docenti del consiglio di classe. 

Allegati disponibili sul sito: 
1. Modulo IC Montessori per le nuove adozioni

2. Nota MIUR 3503 del 30-03-2016

3. Decreto Ministeriale n. 781/2013

4. nota n. 2581 del 9 aprile 2014







Il Dirigente Scolastico








Prof.ssa Maria Lucia Lecchi








Firma apposta ai sensi del’art.3 comma 2 D.L.vo n. 39/93

