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	COMUNE DI SULBIATE

Provincia di Monza e della Brianza 

AREA AMMINISTRATIVA E SERVIZI ALLA PERSONA

Affari Generali e Segreteria - Servizi Sociali - Pubblica Istruzione




Sulbiate, lì 10/02/2020








Agli utenti del  Servizio Refezione Scolastica 

Oggetto: Legge di Bilancio 160/2019 del 27/12/2019_per anno d'imposta 2020_Adeguamenti transazioni economiche detraibili.

La legge di Bilancio del 27/12/2019 n. 160 introduce alcune novità in merito a restrizioni sulle modalità di pagamento accettate per spese detraibili in fase di dichiarazione dei redditi per l’anno 2021.

A partire dal 2020, infatti, ai fini dell’imposta sul reddito delle persone fisiche, la detrazione d’imposta del 19% degli oneri indicati nell’art. 15 del TIUR, spetta a condizione che la spesa sia sostenuta con versamento bancario ovvero mediante altri sistemi di pagamento tracciabili, quali ad esempio: SDD, bancomat/carta di credito, bonifico, pagamenti on line con carta di credito.
Pertanto, informiamo l’utenza che tutte le transazioni economiche effettuate in CONTANTI per il servizio di refezione scolastica non potranno essere considerate utili ai fini della detrazione di imposta del 19% in sede di dichiarazione dei redditi per l’anno 2021.

Si consiglia pertanto di conservare gli scontrini delle transazioni effettuate con gli strumenti sopra indicati a titolo di esempio.
L’attivazione del pagamento con SDD permette la completa tracciabilità e rendicontazione di ogni operazione direttamente, proprio perché si ha un addebito sul proprio conto corrente.

Si informa inoltre che la certificazione della spesa mensa sostenuta nell’anno 2019, per la dichiarazione dei redditi 2020, sarà consegnata agli alunni alla fine del mese di Febbraio 2020. 

Nella speranza di aver fatto cosa gradita, porgiamo distinti saluti.
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