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I.C. Montessori, Sulbiate Ronco 
27.10.2020 
Ai docenti
Alle famiglie 
Al Dsga
Al personale Ata
Classe VA
Scuola Primaria Ronco Briantino
Circ. n. 82
Oggetto: Quarantena classe V A Ronco Briantino. 
Gentili genitori,
In data odierna  (anche se datata 27.10) è pervenuta, presso l’Istituto scolastico, comunicazione del Dipartimento di Igiene e Prevenzione Sanitaria Agenzia di Tutela della Salute (ATS) della Brianza, in cui si chiede al Dirigente Scolastico di:  divulgare alle famiglie degli alunni  e al personale scolastico interessato la nota informativa in allegato riguardante l'avvio della misura preventiva di isolamento al domicilio per caso di positività al covid per la classe VA  Primaria di Ronco.
Si specifica che i familiari degli alunni e del personale scolastico della classe NON sono sottoposti ad alcun provvedimento di quarantena, nel caso gli stessi sviluppino sintomi simil covid devono contattare il proprio medico. Nella domanda di richiesta del congedo parentale effettuata all' INPS devono essere indicati gli elementi identificativi del provvedimento di quarantena disposto dal Dipartimento di prevenzione della ATS Brianza : nel campo numero del documento inserire  la data di emissione del documento composta dalle sole cifre numeriche ( es: 23102020).
In allegato informativa da inviare alle famiglie per la gestione dell'isolamento. 

Pertanto Ats dispone l’isolamento al domicilio della classe VA fino al giorno 28.10.2020 con rientro il giorno successivo. 
Consapevole del disagio  si chiede ai genitori, se possibile,  di   anticipare l’uscita dei propri figli  in data odierna.

    
Il Dirigente Scolastico 
Prof.ssa Sonia Mastroleo 
Firma apposta ai sensi dell’art.3 comma 2 D.L.vo n. 39/93
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